

## Итоги введения «мусорного налога» в Лозанне | Un bilan vaudois pour la taxe au sac

Auteur: Татьяна Гирко, [Лозанна](#), 02.09.2013.



Так должен выглядеть мусорный мешок в Лозанне с 1 января 2013 года ©lausanne.ch Согласно официальным данным, жители Лозанны сортируют отходы изо всех сил. Результаты полугодового существования налога на мусорные мешки в кантоне Во подводит швейцарская газета 24Heures.

Les Lausannois trient à tout va, les chiffres le prouvent. Le point sur six moins de sac poubelle taxé dans la moitié des communes vaudoises fait Le 24Heures.  
Un bilan vaudois pour la taxe au sac

С появлением налога на мусорные мешки в пунктах сбора крупных отходов царит оживление. Визит в места утилизации мусора становится таким же обыденным занятием, как покупка продуктов. По информации 24Heures, в первом квартале 2013 года частота посещения этих пунктов выросла в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Есть чему радоваться? Не всегда. Дело в том, что власти оказались не готовы к возросшей экологической сознательности граждан, и иногда желающим утилизировать отходы даже приходится стоять в очереди.

Зато объем мусора, попавшего в специальные белые мешки, которые власти Лозанны обложили сбором, снизился на 40%. В цифрах получается, что за первый квартал этого года объем отходов, не подлежащих дальнейшей переработке, сократился на 8200 тонн.

Напомним, что новые правила сортировки мусора и, главное, возросшая стоимость

мусорных мешков поначалу не вызвала большого энтузиазма среди жителей Лозанны. Еще бы! 10 пакетов объемом 35 литров, соответствующих действующим нормам, обходятся потребителям в 20 франков. То есть, их цена выросла почти в 10 раз! Правда, власти предусмотрели небольшую компенсацию, позволяющую облегчить налоговую нагрузку на домохозяйства. На каждого члена семьи, включая детей, приходится по 80 франков в год в виде субсидий. Эту сумму можно будет зачесть в счет уплаты за электроэнергию. А в случае рождения ребенка новоиспеченные родители получат в подарок 80 мусорных мешков по 35 литров.

В первую январскую неделю службы Лозанны по сбору мусора отработали о



том, что 50% собранных ими пакетов не соответствовали регламенту. Глава департамента ассенизации предупредил, что черные, прозрачные и другие, не облагающиеся налогом, пакеты больше не будут приниматься.

Терпение властей закончилось 10 января. Тогда было объявлено, что отныне все не соответствующие новым правилам мусорные пакеты будут вскрыты, и работники соответствующих служб проведут идентификацию нарушителей по содержимому. Эта мера вызвала волну возмущения среди граждан. «Что будет, если я соберу большой черный пакет мусора и брошу туда письмо, адресованное моему соседу, которого я давно терпеть не могу?», – задавались вопросом некоторые жители Лозанны.

Тем не менее, к концу месяца владельцы трехсот из семисот не соответствующих регламенту мусорных мешков были идентифицированы и получили предупреждение, а некоторые – и крупный счет. В него был включен не только штраф, но и административные расходы и затраты на поиск нарушителей. В случае рецидива власти пригрозили увеличить размер счета. По состоянию на конец июня, соответствующие службы проинспектировали 62 тонны мусора, содержащегося в «неуставных» мешках. Полиция выписала штрафы 195 нарушителям.

Таким образом, единственным способом сэкономить на покупке мусорных мешков стала тщательная сортировка отходов. Бумага, пластиковые и стеклянные бутылки, алюминиевые банки, компост – все это позволяет не только уменьшить объем облагаемого налогом мусора, но соответствовать званию экогражданина, которое уже давно носят жители немецкой части Швейцарии.

По другую сторону [реки Зане](#) сортировка отходов давно стала в некотором смысле национальным спортом. Сомнения в эффективности введения налога на мусорные мешки, появившегося почти сорок лет назад в Санкт-Галлене, уступили место оптимистичным прогнозам. Система доказала свою способность убедить население тщательно сортировать отходы. Синдром «мусорного туризма», наблюдавшийся вначале в кантонах-пионерах, свелся к нулю по мере того, как все больше регионов Швейцарии ввели соответствующий сбор. По данным института опроса общественного мнения Institut GFS-Zurich, сортировка отходов даже способна сделать человека счастливым. По крайней мере, именно такую зависимость ученые наблюдали у 77% опрошенных.

Пока еще не все коммуны Романдской Швейцарии принимают участие в этом соревновании. В частности, кантон Женева остается одним из последних бастионов, который не придерживается в вопросе утилизации бытовых отходов принципа «[платит тот, кто загрязняет](#)».

Мы обратились за разъяснениями к Жаку Мартелану, главе департамента геологии, почв и отходов GESDEC кантона. Он сообщил нам, что власти ориентируются, в первую очередь, на уровень переработки отходов. В частности, сегодня в Женеве, даже без введения налога на мусорные мешки, перерабатываются 45% отходов. В среднем по Швейцарии этот показатель составляет 50%.

Женевские власти отдают предпочтение акциям, призванным обратить внимание населения на необходимость сортировки и переработки мусора. Они надеются таким образом достичь национального уровня в течение 4-5 лет. Если поставленная цель не будет выполнена, то департамент GESDEC начнет рассматривать и другие варианты решения проблемы, сообщил Нашей Газете.ch Жак Мартелан. А пока у жителей Женевы есть шанс доказать, что звание экогражданина можно заслужить не только перед угрозой уплаты дополнительных сборов.

[сортировка мусора швейцария](#)

[швейцария налог на мусор](#)

[мусор](#)

[Лозанна](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария разберется с мусорными мешками](#)

[На женевских улицах появились «умные урны»](#)

[255 млн франков на мусор](#)

[Швейцарцы тоже делают это: мимо урны](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/itogi-vvedeniya-musornogo-naloga-v-lozanne>